

JINGYINGCHUANGXIN

经营创新

关注经销发展 引领经销变革

一场中国服装经销商的创新盛会

编者按

2010年夏季的一天，窗外知了声声。李贵胜的理解是：在坚守传统工艺的过程中，合理地引进现代手段，提高效率，扩大产能是发展需求，但前提条件是不能降低茅台酒的质量。

所以今天车间推行行车、抓斗等现代化工具，以提高效率。这是他父亲那一代人不曾想到的，昔日他们是用背篓从窖坑里背出酒糟，从赤水河挑水烤酒……

中坚力量的现代酒师们身上，还肩负着一项更重要的使命：学习继承与创新的辩证关系。

这样的镜头，对于茅台酒厂的老人们来说，很熟悉，也很亲切。

除了厂房更加现代、设备更加先进，人物的脸孔焕发出时代的光彩外，传统的工艺技术还是如一。

其实，不仅是父亲那一代酒师，就连李贵胜自己也有很

多想不到。每当他开着自己的马自达轿车从仁怀市到茅台酒厂上班，连他自己也时常惊讶，也就20年的时间，他居然也有了自己的私家车，这可是以前不曾想过的。

曾经，做酒师，只是一个糊口的行当。

而今，酒师，成了一个有着职业光环令人羡慕的群体。

尤其是茅台酒厂的酒师。

在成为茅台酒厂的中层干部后，李贵胜不得不开始以一个现代管理者的视角去重新审视他的职业。

从最初王绍彬、郑义兴、李

从那时起，相同地点的不同时空，也许还可以看到布衣短衫混迹在工人中铲沙、背沙的“工人厂长”王绍彬；也许会闻到传奇酒师郑义兴勾兑酒的奇香；又或者会在车间大门口被“酒痴”李兴发逮住品上一杯酒，还要品酒者说出个子丑寅卯。

酒师，如同茅台酒厂肌体

的核心细胞，带着独特的职业

遗传信息一代代繁衍至今，组

织般关联的脉络发展，不仅是

企业关键技术延续的基本需

求，同时展示的是中国式师承

文化的酒师职业演进。

而这一切皆因酒师这个职业的公开秘密：这是一份主要

依赖于感觉和经验的职业。

如今已成为茅台酒厂分管

生产的总经理助理的李贵胜至

今仍清晰地记得常年挂在父亲

李先成腰间的那个小酒杯。

作为职业酒师的一个标志

信物，年幼时期的李贵胜很羨

慕父亲腰间的那只小酒杯，长大

后做酒师是他儿时最大的梦想。

1982年，年轻的李贵胜如

愿以偿地实现了儿时的愿望。

在他踏入茅台酒厂工作岗位的第一天，已是茅台酒厂老

酒师的父亲语重心长地对他

说：“茅台酒是个好东西。能进

入茅台酒厂工作，是一种缘分，

也是一种福气。今后，你要像爱

护眼睛一样爱护茅台酒的荣誉，

坚守茅台酒的传统和品质。”

父亲质朴的话语成为李贵

胜从业20多年的一个基本准

则。伴着他从制酒工人到酒师，

到车间主任，再到总经理助理。

当年，父亲手把手地教他

下沙、上甑。今天他也手把手地

带徒弟。

有别于父亲那一代酒师的

是，当时的人们不可能预测到

整个人类社会将会在短短几

十年间被科技力量彻底改观，

人们的行为、意识在现代文明

的洪流中将会选择怎样的存在形

态。

所以，今天作为茅台酒厂



丝博会开幕式

三大主题活动率先引领行业脉搏

积极作用。这支队伍的不断扩大与成长形成了我国服装经销商零售的基本要素。改革开放30年来，我国的服装产业得到了长足发展，在经济持续快速发展的同时，国民对衣着消费的需求也在不断扩大。随之而来的是，我国的服装交易额在逐年上升，占到了我国商品零售总额的95-10%。

中国服装经销商创新论坛，本着为中国服装经销商解决发展难题为核心理念，旨在通过别开生面的论坛活动，提升企业营销及整体管理能力，为经销商企业高层搭建一个学习最新行业经验，把握高端商业机会的平台，是国内服装经销商不可多得的年度盛会。

发展是服装经销商不变的目标，变革是服装经销商必经的路途。针对全球化市场，经济机遇无限，中国服装行业日趋繁荣之现状，2010中国服装经销商论坛站在行业制高点，紧锣密鼓推出三大主题活动，牢牢把握行业时代脉搏，于细致的活动中深度探讨市场发展规律，引导服装经销商走向成功。

如果说主题演讲是行业专家为经销商悉心酿造的营销“甘露”，那么高峰论坛则是各路精英畅所欲言、激情碰撞的时刻。在这场名为“快时尚，如何让经销商财

富快增长”的论坛中，诸多行业知名人士纷纷出动，齐齐抛出自家观点，在激烈的观点碰撞中，迸发出具有指导性精神的行业观念。

为了给经销商们提供一个井然有序、松弛有度的活动环境，组委会特设互动交流环节，在轻松和睦的氛围中，经销商们可以互相交换信息，分享经验，共探财富之道，更有专家莅临现场解答，为经销商们提供建议与帮助。贴心的服务赢得了经销商们的高度赞赏。

各路精英 集聚亮相

作为行业内最具权威性的经销商论坛，本次活动同样邀请到各路行业精英热忱参与到其中。受邀嘉宾除了为经销商们带来精彩纷呈的主题演讲以及激情飞扬的高峰论坛，更在交流环节中为经销商们带来了一对一的讲解。不仅经销商们对这样的活动安排赞赏有加，到场嘉宾也纷纷表示出了高度的热情。

中国服装网董事长陈学军指出，2010中国服装经销商创新论坛活动具有崭新的意义，经销商不仅接受到了更多先进的理念，也为彼此架起了一座全新的交流平台。他希望有更多渴望成长的经销商能参与到类似的活动中来。

(本报综合报道)

银泰网 CEO 廖斌
让经销商和品牌达到完美结合

银泰网 CEO 廖斌

志的廖斌参加了本次活动并在互动论坛中与其他几位行业精英进行了激烈的观点碰撞，围绕创建强势经销商品牌，提出了宝贵的意见和看法。

廖斌认为商场为了自身的发展投入了很多精力和人力财力，也试图为代理商带来一些便利商场和品牌的矛盾可以得以解决，就在于两者的诉求是什么。如果这个关系搞好了，其实是一个很好的结合。他指出经销商和品

牌也是一个结合，经销商也给了品牌很多东西，品牌也给了经销商很多成长的动力。经销商针对做服装品牌的

销售工作的话，或者区域代理、加盟，或者自己创建一个品牌的话，必须充分了解本区域的消费环境是什么样的，然后再选择合适的品牌。选择品牌，作为经销商前期非常重要。这个品牌是好或者说是否合适，在不同的区域也会有一个判断。

廖斌曾先后创办了B2B服装电子商务网站——中国服装网、B2C服装电子商务网站——衣服网，拥有将近10年服装行业电子商务经验。

(马灵灵 雍容)

龚红星
打造强势的经销商 离不开五个“定”

龚红星

又出来。还有很多商场原本不想进的，进了之后业绩做得非常好。定位和业绩是品牌是否和商场合作的关键所在。

他强调打造强势的经销商，离不开这“五个定：第一个定，经销商一出来要给自己定一个方向。要做服装还是做品牌，要定一个方向。第二，要定一个目标，做的服装，要赚多少钱，是赚一个车还是一个房，是赚一个美人还是有其他的目标。第三个定，还要有定力。因为做这个行业的时候，会

遇到无数的坎坷，也许赚钱也许不赚钱，有了定力之后才会永恒的走下去。第四个是定性。最后才是定江山。

据悉，珂罗娜时装(深圳)有限公司创立于1995年3月，是一家具有市场推崇的品牌文化理念、望眼全球的研发设计中心、全套进口生产设备的生产基地、国际化理念的营销服务体系、双赢的供应链体系和重视信息化战略的著名时尚服饰公司。

(刘宏志)

徐斌：解读“网络时代下的经销商财富新增长”



北京前沿世纪顾问首席管理专家徐斌

在10月22日举行的“2010中国服装经销商创新论坛”活动中，北京前沿世纪顾问首席管理专家徐斌先生针对如何在网络时代下实现经销商的财富新增长核心内容，为到场嘉宾进行了主题演讲，通过探索在网络时代下经销商的实际经营状况，提出有利于经销商在大环境下变革和发展的解决方案。

现代市场中一个重要的商务平台，以其传播速度快、覆盖面广、影响力大而深受广大厂商的青睐，经历了渠道变革、终端争战的残酷现实，面对“网络”这个虚拟的空间，今天的经销商应该如何深化营销工作，实现新的财富增长为摆在眼前的一个重要议题。

在演讲中，徐斌指出产品、陈列、促销、导购的正确把握是经销商盈利

的专业、更系统，需要几个工具：第一个是经销商的零售标准；第二个是适合零售的训练，第三是经销商要形成零售的体系。他强调老板要在自己的思维方面进行突破。这对今后结合网络的部分，会做得更好，思路决定出路。

徐斌是前沿世纪首席管理顾问、高级培训讲师。服饰营销专业硕士，中国新品牌论坛服装专业顾问。是目前纺织、服饰企业提供咨询服务最多

的专家和提供培训最多的专家之一。

作为服饰行业唯一科班出身的管理专家，徐斌一直致力于纺织、服饰行业管理咨询和培训工作，并且形成了独特的管理理念和操作方法，并已在众多国内外著名服饰企业实践

中取得卓越的成果。

徐斌服务的领域涉及品牌战略管理、品牌形象建立和推广、服饰企业商品企划、内部组织管理重组、营

(马灵灵 雍容)